



Terjeszti a Magyar Posta

# Alsónémedi Hírmondó

Alsónémedi Önkormányzatának tájékoztatója

XIX. évfolyam

Ünnepi szám

2009. október

Emlékezzünk együtt az 1956-os forradalom és szabadságharc dicső napjaira

**2009. október 22-én 18 órakor**

**a Művelődési Ház (Opál ház) nagytermében.**

Ünnepi beszédet mond: Jobbágy Ilona tanárnő

Az irodalmi műsorban a Fantázia Művészeti Iskola színjátszó csoportja működik közre.

Az emlékest után mécsesekkel vonulunk a Polgármesteri Hivatal falán elhelyezett emléktáblához,  
és tisztelgünk a hősök emléke előtt.

## Szentkúti Ferenc: Hősköltemény a pesti srácról

Te pesti Srác!

Te napköziben nevelkedett apró kamasz,

Te, akinek élte mindössze

Vagy tizenöt sívár tavasz,

Te, kibe már az ABC-vel tömték az ideológiát,

A szovjet tankok vad tüzében

Zengted a szabadság dalát.

A tankok acélzáporában

Nem remegett gyenge kezed.

Bátran markoltad meg a géppisztolyt,

És szórtad rájuk a tüzet.

Kicsiny szíved tán összerezzen,

De lábad bátran szaladt,

Kezedből nyugodt, biztos ívben

Repült a benzines palack.

Te pesti Srác, te hősök hőse,

Ontottad drága véredet,

S a kivívott szent szabadságban

Megkaptad érte bércdet.

Te kicsiny bajtárs, esküszünk, hogy

Megvédjük ezt a drága bért,

Mert nem lehet, hogy kicsiny szíved

Hiába ontott annyi vért.

Te pesti Srác,

Te napköziben nevelkedett apró kamasz,

Te, akinek élte mindössze

Vagy tizenöt sívár tavasz,

Téged, ki ezt a drága életet

Hazáért így adtad oda,

Amíg magyar él a földön,

Nem feledhetnek el soha!



# Forradalmi események az 1000 éves Pest megyében, Alsónémedin és a szomszédos településeken

Pest megye fogalma a középkorban született meg. Az első megyéket Szent István hozta létre. Az e tájon létrejött közigazgatási egységet 1000 éve még másként hívták, és határai sem egyeztek meg a mai Pest megye határaitól. A környék közigazgatására Visegrád megyét alkotta meg. Erről a nagykiterjedésű megyéről alig tudunk valamit, létét is csupán Szent István királynak „sólyi” okleveléből tudjuk, mely a veszprémi püspökséget, és annak határait erősíti meg. Visegrád megyeközpontja valószínűleg még a XI. század folyamán átkerült Esztergomba, majd a megye feldarabolódott. Az új közigazgatási egységek a középkor további évszázadaiban végig fennmaradtak: Esztergom, Pest, Pilis megyék, valamint a Csepel-szigeti ispánság. Ezek közül az utóbbi három területnek nagy része a mai Pest megye területére esett.

Pest megye központi fekvésénél, népességének számánál területének nagyságánál fogva az ország legjelentősebb megyéje volt 1956-ban. Pest megye sajátos helyzetéből adódóan – mivel nem volt külön megyeszékhelye – Budapest a helyi forradalmak „húzóereje” lett. Az október 23-i események Pest megyében azonnal és közvetlenül éreztették hatásukat. A megyéből számosan részt vettek a fővárosi tüntetéseken, és többségük hazatérve első kézből tájékoztatta a helybelieket a forradalom eseményeiről. Napokon belül megalakultak a mindennapi életet szervezni hivatott, a közbiztonságról gondoskodó népi bizottságok. A szovjet megszállással szemben számottevő ellenállás nem volt. A fővárosból kiszorított fegyveresek a budai és a pilisi hegyekben többször összecsaptak a megszállókkal. A lakossághoz került fegyvereket csak hosszú hónapok alatt sikerült összegyűjteni.

A forradalmat Pest megyében is példátlan megtorlás követte. A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság Politikai Nyomozó Osztályának 1959. március 31-én készített összesítése szerint a forradalomban való részvételért a megye bíróságai összesen 496 személyt ítéltek el, de rendőrségi eljárás indult további 256 személy ellen. Halálra ítélték 23 főt, akik közül 16-ot kivégeztek. Közbiztonsági őrizetbe helyeztek 313, rendőri felügyelet alá 117 személyt. Jogellenesen külföldre távoztak („disszidáltak”) 8402 személy. Ezekre tehető azok száma, akik ellen munkahelyükön indítottak eljárást, vagy egyéb módon vonták felelősségre.

**Események településünkön és a szomszédos községekben**

## Alsónémedi

**1956. október 28-án** este több helyi lakos megfenyegette a község volt tanácselnökét, a korábbi tsz-elnököt. Lakásának ablakait betörték, több lövés is történt a ház irányába. A visszaemlékezések szerint csupán a levegőbe lövöldöztek egy másik háznál is. A Pest Megyei Bíróság az első rendű vádlottat, az 57 éves Kránitz Lajost 10 évi börtönrre ítélte, míg többi társa 1-2 éves büntetést kapott. A község halotti anyakönyvében a 33. sorszám alatt bejegyzés szerint Stitz Jó-



zsef (szül. Pestszenterzsébeten, 1937. dec. 19.) bádgosipari tanuló **1956. október 31-én** mellkasi és nyaki lövés sérülés következtében elvérzett és meghalt. A halálos sebesülés körülményeire mind ez ideig adatok nem állnak rendelkezésre.

## Bugyi

**1956. október 30-án** délelőtt Szmrek Benjamin földműves és 3 társa Sáríából két lovas kocsival kimentek a Bugyi község külterületén lévő Ürbő pusztára, hogy egy kaszálógépet és a Szmrek Benjáminnak járó kukoricát átvegyék és Sári községbe szállítsák. Ifj. Laja István – aki nemzetőr volt – puskáját magával vitte, amit útközben Szmrek Benjamin elkért tőle és azzal a levegőbe, illetve nyulakra lövöldözött. Lengyel László tsz-elnök házához érve bementek, de senkit sem találtak otthon, mire kutatni kezdtek. A lakásból kijövet találtak Lengyel László 8 éves fiával, aki látva az idegeneket, kerékpárján a közeli tsz-központba ment, hogy édesapját értesítse. Szmrek Benjáminék a kocsival szintén a tsz-központ felé hajtottak, közben Szmrek Benjámin célzás nélkül több lövést adott le. Lengyel László tsz-elnök fia értesítésére motorke-rekpáron hazaindult. Így útközben találkoztak. Lengyel László közölte, hogy a kukoricát még nem tudja kiadni, mert nincs kész az elszámolás, majd felelősségre vonta Szmrek Benjámin, amiért a lakásba behatoltak, egyúttal integetett a háza előtt tartózkodó személyeknek, hogy jöjjenek oda. Ezt látva Szmrek Benjámin a térdein fekvő puskát – melynek csöve Lengyel László felé irányult – elsütötte, minek következtében a lövedék a közvetlen közelben álló és motorke-rekpárjára éppen lehajoló Lengyel László nyakába fúródott és azonnali halálát okozta.

A honvédekből és nemzetőrökből alakított helybéli járőrség egyik tagja tudomást szerezve a történekről, azonnal a helyszínre sietett. Ezt látva Szmrek Benjámint a fegyverét eldobta. A járőr kérdésére beismerte, hogy ő lötte le a tsz- elnököt, majd kezeit feltartva elindult a puska megkeresésére, miközben egy nemzetőr géppisztollyal kísérte. Szmrek Benjámint a puska közelébe érve azt hirtelen felkapta, majd az őt kísérő nemzetőrre célozva löni akart. A puska nem sült el, mire Szmrek maga felé fordította azt, de az öngyilkosság sem sikerült. Szmrek futásnak eredt, mire a honvéd rálőtt. A súlyosan sérült Szmrek Benjámint kórházba szállították.

A Pest Megyei Bíróság első fokon Szmrek Benjámint 15 évi börtönbüntetésre ítélte, amit a másodfokon eljáró népbírói tanács halálbüntetésre módosított. Szmrek Benjámint (Sári, 1934. febr. 4.) az ítéletet **1957. szeptember 4-én** hajtották végre.

---

## Dabas

---

**1956. október 28-án** Sáriból érkezett felkelők fegyverszerzés céljából behatoltak a Dabasi Járási Rendőrkapitányság épületébe. Késszúrással megsebesítettek egy rendőrt (Kovács János őrmestert), majd lefegyverezték az egész rendőrséget. Meglehetősen tisztázatlan körülmények között – a bírósági ítélet leírása ugyanis több ellentmondást, „életszerűtlen” leírást tartalmaz – meglőtték a rendőrőrs parancsnokát (Bartha Bertalan), aki 20 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. Ezt követően – szintén fegyverszerzés céljából – a honvéd Kiegészítő Parancsnoksághoz mentek, ahol szereztek is fegyvert. (A következő napon alakult sári nemzetőrség és a honvédség a jogtalanul elvitt fegyverek nagy részét rövid időn belül begyűjtötte).

A csoport vezetőjét, a november 4-én külföldre távozott Farkas Pált („Karvaly”, 1923. aug. 7.) a megyei bíróság távollétében életfogytig tartó szabadságvesztésre és teljes vagyonelkobzásra ítélte. Az akció többi résztvevőjét több más perben ítélték súlyos börtönbüntetésre.

A **november 20-án** körül tartott járási tanács és a járási nemzeti bizottság közös ülésén sajnálattal állapították meg, hogy a szovjet katonai hatóságok őrizetbe vették az újhartyáni és a táborfalvai nemzeti bizottságok vezetőit, a táborfalvi Május 1. Tsz elnökét és könyvelőjét. A letartóztatottakat rövidesen szabadon engedték.

---

## Dunaharaszti

---

**1956. október 27-én** fegyveres forradalmárok egy csoportja a községen áthaladó szovjet tartálykocsit lőtt ki. Az éjszaka folyamán megismételték az akciót. A célzott lövések következtében 2 orosz katona meghalt. Az akcióban résztvevő 4 ráckevei lakos között a bíróság összesen 43 hónapi börtönt osztott ki.

**Október 28-án** a reggeli órákban „felderítés” céljából szovjet katonák érkeztek a községbe. Fegyveres harc alakult ki, melynek során Górn Gyula (1920. ápr. 26.) mozdonyfűtő egy orosz katonát kézigránát robbanással megölt. Górn Gyula a bírósági eljárás során 12 év börtönbüntetést kapott.

Ezen a napon is folytatódott a páncélosokat követő orosz motorkerékpárosokra való tüzelés. Áldozatokról adatok nincsenek.

Csak Dunaharaszti község halotti anyakönyve rögzítette Kovács János földműves (1937. máj. 28.) kiskunlacházi lakos **1956. október 28-án**, Dunaharaszti, Bulgárkertben történt halálesetét. Figyelemreméltó a haláleset oka: „mindkét vesén átmenő golyó általi halál”.

**November 16-án** a vasútállomáson a nemzetőrök – Bohus Barnabás parancsnok vezetésével – üzemképtelenné tettek két mozdonyt és megrongálták a vasúti síneket, hogy megakadályozzák a magyar fiatalok Szovjetunióba történő szállítását.

**November 22-én** a MÁV állomás környékén ismeretlen személyek lövöldözést kezdeményeztek. Ennek során megsérült a forgalmi iroda.

**December 13-án** hajnalban a HÉV állomástól Budapest irányában kb. 150 méterre ismeretlen tettesek a síneket felrobbantották. Céljuk nyilvánvalóan a munkába igyekvő dolgozók Budapestre történő utazásának megakadályozása volt.

---

## Gyál

---

**1956. október 29-én** éjjel ismeretlen tettesek felgyújtották a helyi MDP helyiséget és betörték a párttitkár házának ablakát.

---

## Gyón

---

A gyóni ideiglenes nemzeti bizottság és nemzetőrség **1956. október 28-án** alakult. A lakosság követelésének megfelelően első intézkedései egyikében elbocsátotta a tanács népszerűtlen vezetőit, a tanácselnököt és az elnökhelyettesét. A helyi nemzetőrök **október 30-án** lakásán keresték Biksza Miklóst a Dabasi járás párttitkárát. A nemrég Gyónra költözött Biksza család meglehetősen népszerűtlen volt a községben.

**December 10-én** délelőtt megbeszélés volt a tanácsházán. A megbeszélésen részt vett a járási tanács titkára, Dr. Domján Ferenc, a járási tanács igazgatási osztályvezetője, valamint Biksza Miklós párttitkár. A megbeszélés célja, hogy az októberben leváltott és elküldött tanács vezetőket állásukba visszahelyezzék. A község lakosai erről tudomást szerezve a tanácsházára mentek, hogy jelenlétükkel tiltakozzanak az alkalmas és népszerű vezetők leváltása és a régi vezetők visszahelyezése ellen.

A zsúfolttá váló tanácssteremben elsősorban Bikszára irányult a helybeliek haragja. A bírósági leírás szerint Bikszát meg is ütötték, aki ezt követően az ablakon kiugorva futva akart elmenekülni. A helyi vezetők előzőleg figyelmeztették Bikszát az esetleges atrocitásra, és biztonságot ígértek számára, amennyiben a teremben marad. Bikszát menekülése után néhány lakos üldözőbe vette. A menekültöt legjobban megközelítő egyik kerékpárosra Biksza Miklós pisztolyából lövést adott le, mellyel megsebesítette az üldözőt. A jobb helyismerttel rendelkező gyóniak hamarosan utolérték Bikszát és a lövés miatti felháborodásukban súlyosan bántalmazták (verés, rúgás, taposás). Az eszméletét veszített Biksza Miklóst (Újpest, 1924. ápr. 26.) végül Kövecses Ferenc – elkérve tár-

saitól Biksza elejtett pisztolyát – fejbe lőtte. A halotti anyakönyvben a halál okaként „ütlegelés, tarkólövés” van feltüntetve. A gyilkosság után közvetlenül szovjet katonai egységek érkeztek a községbe, az evangélikus templomban pedig félreverték a harangot.

A felelősségre vonást maga Kádár János is sürgette, figyelemmel kísérte. Az MSZMP Pest Megyei Bizottsága 1957. február 17-én tartott ülésén foglalkozott Biksza Miklós halálával: „...itt van Biksza Miklós ügye. Megmondom elvtársak, hogy ez egy második országos nevezetesség, amire a megye szert tett. Mert az ellenforradalmi pogrom napjaiban, a legmagasabb pártfunkcionárius, akit meggyilkoltak Mező Imre elvtárs volt, a Központi Bizottság tagja. És mi ezt az egész világ előtt szüntelenül hangoztatjuk. November 4-e után az országban meggyilkolt legmagasabb pártfunkcionárius a Biksza elvtárs volt... Megmondom elvtársak, mikor én meghallottam az ügyet, nagyon-nagyon mérges voltam. Én azt mondtam, hogy nem jól csinálták elvtársak. Mi a törvényes rend hívei vagyunk. De ha nincs meg a tettes, ki kellett volna menni a községbe, ahol megölték a Bikszát és elővenni azt a Horthysta patkányt, azt a 10-et, amelyik ott a vezérkedést átvette és úgy ellátni a bajukat, hogy az életbe eszibe ne jusson a községben ilyet tenni (hosszantartó taps).”

Biksza Miklós járási párttitkár megöléséért példátlanul súlyos ítéleteket hoztak. Távollétében halálra ítélték a lövést leadó egyetemi hallgató Kövecses Ferencet (1933). 1957. október 25-én hajtották végre a halálos ítéletet a kovács és lakatos Balla Pálon (1919. jan. 5.), a villanyszerelő Harmincz Istvánon (1928. dec. 25.) és a hosszabb ideig bujkáló, földműves Lakos Jánoson (1920. febr. 23.). 1959. január 14-én végezték ki az 1957. augusztus 17-ig bujkáló D. Szabó Károlyt (1924. jan. 18.), aki a községi nemzeti bizottság elnöke volt. Őt – mivel ott sem volt a gyilkoságnál – felbujtással vádolták. További tíz vádlott összesen 46 évi börtönbüntetést kapott.

Jellemző a megtorlás elrettentő jellegére, hogy nemcsak a gyilkosságban közvetlenül részt vett személyeket ítélték el. Első fokon életfogytiglani, másodfokon 15 évi börtönbüntetésre ítélték a járási nemzeti bizottság volt elnökét, a járása tanács igazgatási osztályának akkori vezetőjét, Dr. Domján Ferenc (1907) dabasi lakost „mert tekintélyénél és funkciójánál fogva megakadályozhatta volna Biksza meggyilkolását”. Ugyanilyen büntetést kapott Király Lajos volt járási nemzetőr parancsnok (1900), mert „tétlenül nézte december 10-én Biksza Miklós megtámadását és meggyilkolását, de mint horthysta alezreces nem avatkozott bele”. (Nem is volt ekkor Gyónon).

## Ócsa

**1956. október 25-én** a tüntető tömeg a vasútállomásra ment. Itt, abból a célból, hogy megakadályozzák a szovjet csapatok Budapestre vonulását, a vasútállomásról 2 vagonot kitoltak az útkereszteződéshez, majd kettőt felborítottak és a sorompót megrongálva azt is használhatatlanná tették.

## Sári

A belügyminisztériumi jelentés tesz említést arról, hogy fiatal sári lakosok **1956. október 27-én** a községen áthaladó szovjet

alakulatokra rálöttek. A tettesek valószínűleg ismeretlenek maradtak, mert ezért a cselekményért bírósági eljárás nem indult.

**Október 28-án** Farkas Pál (Karvaly) vezetésével betörték a tanácsháza ablakát, elégették a begyűjtési hivatal iratait. Délutánra Dabasra mentek – ahol fegyvereket szereztek – visszafelé jövet kommunisták házaiba lőttek be. Ennek során sérülés nem történt, az anyagi kár viszont jelentős. Megverték azonban a pénzügyi és a begyűjtési előadót, legsúlyosabban a földműves-szövetkezet ügyvezető igazgatóját bántalmazták: lapáttal fejbe verték, minek következtében koponyatörést és halláskárosodást szenvedett.

Bozsik József sári lakos segílyt kapott, mert „1956. október 23-án Budapestre ment zöldséggel megrakodva. Az események következtében azonban Soroksár határában visszafordult. Felsőbábadnál tankok jöttek vele szemben, összeütköztek és az egyik lova, valamint kocsija az egész rakománnyal megsemmisült.

## Taksony

A község októberi eseményeit ismertette a községi tanácselnök mondta a tanácsülésen: „Sokan szeretnének arra hivatkozni, hogy úgy mond Taksonyban nem történt semmi. Ez igaz is annyiban, hogy fegyveres összetűzésre, véres, áldozatokat követelő provokációra – bár a helyzet pattanásig feszült volt – tényleg nem került sor.

Ezzel szembe a község halotti anyakönyvében a 27-30/1956. sorszám alatt, 1956. november 5-én 4 férfi neve került bejegyzésre, akik valamennyien **október 31-én** Taksony, Határ, 23. kilométerkönel haltak meg. 3 férfinál a halálok is azonos: „tüdő és szívlövés (harc cselekmény)”.

Tehát bizonyos, hogy Taksony határában október 31-én valamilyen harci cselekmény történt.

## Vecsés

**Október 27-én** Gyarmati Ádám (Vecsés, 1900. okt. 10.) gépkocsivezető, vecsési lakos a Ferihegyi repülőtéren, munkavégzés közben halálos fejlövést kapott.

**November 2-án** a vecsésiek ledöntötték Steimetz kapitány szobrát, amelyről a csillagot már korábban leszerelték.

A Pest Megyei Tanács Végrhajtó Bizottságának **1956. november 15-én** tartott ülésén felvetették, hogy Vecsés környékén a szovjet katonák összeszedik az embereket – főleg a nőket – és a Szovjetunióban hurcolják őket. A megyei vb és a megyei Ideiglenes Forradalmi Bizottság határozott intézkedést kért a kormánytól a deportálások leállítására ügyében.

**December 6-án** Simon Béláné Becker Mária (Vecsés, 1903. okt. 7.) fényező munkás, vecsési lakos Budapesten, a Nyugati pályaudvarnál munkából való hazatérés közben halálos lövést kapott. A halál oka: tüdőlövésből eredő elvérzés.

*Források:*

*História folyóirat 2006/8-9.*

*Böőr László:*

*Adatok az 1956-os forradalom Pest megyei történetéhez*

## Weiner Albert: 1956-ban...

1956-ban  
mindnyájan egyek voltunk abban,  
hogy rabláncunkat nem hordjuk tovább,  
s a megszállók és bábjaiak hadát  
elűzni innen van elég erőnk..  
és lesz még boldog, szép magyar jövőnk.

1956-ban  
együtt voltunk, a kar, a karban  
és együtt mondtuk eskünk szövegét,  
hogy szabadságért harcol most a nép  
és jaj annak, ki fegyvert fogva ránk,  
elnyomná ismét szent magyar hazánk!

1956-ban  
a Himnusz szállt a harci zajban  
és véráztatta barikádokon,  
a Nemzeti Dal szólt az ajkakon...  
hogy „Talpra magyar!”? szentül esküszünk:  
mi rabok többé soha nem leszünk!

1956-ban  
elmondtuk versben, zengtük dalban,  
hogy bús tegnapi víg holnap köszönt.  
Mert nem kívánunk újabb vérözönt,  
hisz elhullott már annyi jó magyar,  
s a nép most békét, megnyugvást akar.

1956-ban  
az októberi nagy viharban  
már verve volt a Vörös Góliát,  
s a szabad világ bennünket csodált.  
De Szuezi miatt magunkra hagyott  
S az orosz ismét orvul ránk csapott.

1956-ban  
a novemberi csatározásban  
az éteren át küldtük jajszavunk,  
hogy gyilkosoknak karmában vagyunk,  
és gyarmattá lesz ismét a haza,  
ha győzni fog az árulók hada.

1956-ban  
a nemzetmentő szömyű harcban  
a halál könnyen, gyorsan aratott.  
A hősként elhullt több ezer halott  
Még évtizedek múltán is perel,  
Mert halálukért senki sem felel!

1956-ban  
legázoltan is hittünk abban,  
hogy annyi vér és szenvedés után,  
egy eljövendő jobb kor hajnalán  
a szent szabadság napja felragyog,  
s a KERESZT, legyőz minden CSILLAGOT!

/1996. október,  
a Negyvenedikre emlékezőn/

## Magyar Ari: Gyűjtsunk gyertyát

Gyűjtsunk gyertyát,  
hogy éledjen a fény..  
Ébredjen szívünkben  
újra a remény,  
hogy kik haltak,  
hulltak a sortűzek előtt  
nem haltak hiába...  
porukból nő a szabadság virága.

Gyűjtsunk gyertyát,  
Mert gyarló világunk  
tál lencséért felejt..  
és könnyen megbocsátunk  
az álszent, hazug  
hazaárulóknak,  
hamis módon  
hatalmat bitorlóknak.

Gyűjtsunk gyertyát,  
Hogy lobogó fénye  
Félelmet keltsen a  
gyilkos szívébe,  
Hogy a golyó, mit  
lőtt honfitársra...  
végzet lehet végre  
50 év után is  
talán önmagára.

Gyűjtsunk gyertyát,  
hogy a lobogó fényük...  
mellett az Isten  
igazságát kérjük,  
hogy a golyó,  
mely a szabadságért  
harcolók drága szívét érte,  
ne kerüljön az árulók szívébe.

Sorsuk teljesüljön  
éppen azon képen..  
mint Judasé...a biblia történetében..  
Harminc aranypénzük  
válték boldogtalansággá  
s esze-menten menjenek világgá..  
Tetteikért fizessenek mégis!  
Bánatukat, fájdalmukat  
jaj-szavukat...  
hallja meg az ősi,  
ötéten gyászoló  
csillagtalan ég is..

Pesthidegkút, 2006.10.23.



*Az ünnepi számot összeállította  
Geigerné Moldvai Marianna*



# Így emlékeztünk augusztus 20-án



# TÁJÉKOZTATÓ BIZOTTSÁGI BESZÁMOLÓ

**Tisztelt Alsónémediek!**

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a nyári időszakban **több rendkívüli ülést** is tartott, melyre az iskolai beruházás kapcsán, pályázati lehetőségekkel kapcsolatos döntések és vagyoni ügyek miatt kellett sort keríteni.

A Testület soron következő rendes, első őszi ülését **2009. szeptember 11-én** tartotta.

Az első döntéssel elfogadásra került a 2009. évi **költségvetés második módosítása**, majd a költségvetés **első féléves teljesüléséről szóló beszámoló**.

A Testület ezután úgy döntött, hogy az iskolában az **ABÉVA Kft. által elvégzetett munkálatokra – köműves munkák, festés, mázolás, burkolás, villanszerelés – fordított összeg 567.400,- Ft-tal történő emelését utólag engedélyezi**, valamint felhatalmazta az ABÉVA Kft. Ügyvezetőjét, hogy a Széchenyi István Általános Iskolában az újonnan kialakított **tanári szobába tervezett szekrényeket** a legjobb ajánlattevővel **készíttesse el**.

A Képviselő-testület értékelve az **ABÉVA Kft. ügyvezetőjének**, Belágyi Tamás úrnak eddig elvégzett munkáját és annak eredményességét, valamint a várható feladatait szem előtt tartva mérlegelte béremelésének időszerűségét. Ezek alapján döntés született, hogy **bérét 2009. szeptember 01. napjától bruttó 300.000,- Ft-os összegre emeli (ez nettó kb. 170.000,- Ft-ot jelent)**.

A következő döntés egy nyertes pályázatnak köszönhetően születhetett meg. Az Árpád–Toldi, Hunyadi, valamint a Kistói utcák felújítására kiírandó **közbeszerzési eljárást** a Képviselő-testület **megindítja** és annak lebonyolítására a Novum Fórum Bt-t **bízza meg** összesen bruttó 1.384.000,- Ft-ért, mely összeg a pályázat keretében elszámolható.

**Majd szintén közlekedést érintő határozat következett, azaz a Haraszi út 19. szám térségében lévő gyalogos átkelőhely közlekedési lámpával való ellátásának, valamint a Fő út-Dózsa tér lámpás kereszteződésben a Dunaharaszti felől érkező forgalom két sávra való terelésének és a könnyebb jobbra kanyarodás érdekében egy kiegészítő közlekedési lámpával való ellátásának megtervezéséről** döntött a Testület.

**Ezután törvényi kötelezettségének eleget téve a Testület elfogadta** Alsónémedi Nagyközség Önkormányzat Kulturális Konceptióját (2009).

A Képviselő-testület **felkérte** dr. György Balázs polgármestert, figyelemmel a községünkben megnövekedett gépkocsiforgalmat, hogy **kérje** levélben a Dabasi Rendőrkapitányság segítségét a diákok biztonságos, szabályos közlekedését elősegítő előadások megtartására az Alsónémedi Széchenyi István Általános Iskolában.

Ezután minden egyházi ceremóniát mellőzve, de mégis „keresztapákká”, illetve „keresztanyákká” változott a testület és a 3105/9 hrsz-ú utat (a Kistói utcával párhuzamos újonnan kialakított út) **Öreg-tó utcának** „keresztelte”.

Ezután is „vízzel” kapcsolatos döntés született, mégpedig szintén fontos víz, mert a szennyvíztisztító működésének, ka-

pacitásának növelése érdekében született a döntés, hogy az Önkormányzat a 2009. évi költségvetési rendeletbe tervezett 40 millió forint erejéig intézményfinanszírozás keretében biztosítja az AIRVAC Kft. beruházásában megvalósuló **szennyvíz nyomóvezeték kiépítést** és egyben felkérte a Kft-t a beruházás megvalósítására is.

A Képviselő-testület **felhatalmazta** dr. György Balázs polgármestert a volt sítterakó melletti kb. 5,4 hektár nagyságú, alsónémedi 081/88-89 hrsz-ú területek megvásárlása érdekében a 198/2009. (08. 17.) sz. önkormányzati határozat alapján kiírt **közbeszerzési eljárás elbírálására**.

A Testület **egyetértett és támogatta** Ócsa Város Önkormányzatának azon kezdeményezését, mely szerint Ócsa településen jelenleg a Gyáli Okmányiroda alirodájaként működő iroda önállóvá váljon. Így az **okmányiroda önállóvá válása** esetén támogatja azt is, hogy a szabályozásban **Alsónémedi Nagyközség is Ócsa okmányirodájához tartozzon**. Ha ez megvalósul, akkor Alsónémedi hivatalosan Ócsához kerülne nemcsak gépkocsival, hanem busszal – és kerékpárral – is megközelíthetővé válna településünk lakossága számára.

**Ezután a CBA Központ előtt** történő területrendezés következtében a Képviselő-testület **hozzájárult** az Önkormányzat tulajdonát képező 075 és 081/55 hrsz-ú utak megosztásához. A kialakuló ingatlanok közül a 075/2 hrsz-ú, 80 m<sup>2</sup> területű forgalomképtelen útrészletet forgalomképes beépítetlen területté nyilvánítja és hozzájárul az ingatlan térítésmentes állami tulajdonba adásához. Az engedélyezésre benyújtandó változási vázrajzot fentiek figyelembevételével kérte elkészíttetni. Alsónémedi Önkormányzatának elhatározása alapján a pályázati referens már évek óta figyeli, keresi a **pályázati lehetőségeket**, ezzel lehetővé téve az Önkormányzat rendelkezésére álló pénzeszközök elköltésének legoptimálisabb, leghatékonyabb módját. A most adódó lehetőségnek megfelelően a Képviselő-testület a 2009-ben kiírásra került „Közép-magyarországi Regionális Operatív Program Pest megyei település-központok fejlesztése - Kisléptékű megyei fejlesztések (KMOP - 2009 - 5.2.1./A)” kiírásra **„Alsónémedi település-központi és közbiztonsági fejlesztése”** címmel **pályázatot nyújt be**. A projekt összköltsége bruttó 55.514.931,- Ft, melyhez a szükséges önerő 5.551.493,- Ft. A képviselő-testület a felmerülő költségeket vállalja és 5.600.000,- Ft-ig az önerőt a költségvetésből fedezi. A szükséges önerő az önkormányzat rendelkezésére áll, és a projekt megvalósítására kívánja azt felhasználni. A fejlesztés eredményeképpen létrejött vagy általa érintett elemeket a Projekt adatlapban megjelölt költségeken 5 évig mindenképpen fenntartjuk és ezeket a költségeket a költségvetésben a megfelelő soron betervezzük. E pályázat segítségével **játszótér épülne a Damjanich u. végén, az ASE pálya kerítést kap, ill. világítás is korszerűsítésre kerülne, megvalósulna a kamerarendszer egy része és megújulna a katolikus templom környéke**.

Ezután a Képviselő-testület **elfogadta** a Polgármester beszámolóját az előző üléseken hozott határozatok végrehajtásáról és az ülések között tett fontosabb intézkedéseiről.

Nagyközségünk tagja a Kisdunáért Önkormányzati Társulásnak is, ezért kellett testületünknek is **elfogadnia** a Társulás Alapító Okiratának módosításáról szóló előterjesztést.

1.) A Képviselők **fontosnak tartják** a fiatal, tehetséges gyermekek továbbtanulását és a szűkös anyagi lehetőségek közt élő fiatalok helyzetét kiemelten fontosnak érzi, ezért idén is **csatlakozik a Bursa Hungarica pályázati kiíráshoz** és elfogadta az előterjesztésnek megfelelően a pályázati kiírást. (A részletes pályázati kiírás jelen Hírmondóban olvasható.)

A Képviselő-testület **hozzájárult** ahhoz, hogy az Ócsa-Alsónémedi Építésügyi Hatósági Igazgatási Társulás társulási megállapodásának azon pontja, mely az állami finanszírozás megosztását és elosztását tartalmazza, 2010. január 01-től módosuljon, azaz a továbbiakban a lakosság szám alapján kerüljön elosztásra az állami finanszírozás a két település között.

A Polgármesteri Hivatalban új pénzügyi vezető került kinevezésre, akinek segítségével a pénzügyi csoport feladatellátása és a jövőben várható feladatok átszervezése is áttekinthetőre ke-

rült. Ezen összefüggésben, a racionálisabb szervezésből adódóan a Polgármesteri Hivatalban **2 fős létszámleépítés** történik – ahogy az országosan is hallható –, mely kapcsán az Önkormányzatra háruló költségek csökkentése érdekében **pályázat benyújtására is sor kerül.**

A Képviselő-testület **zárt ülés keretében** döntött a 8. osztályból kikerült tehetséges tanulók támogatásáról, az idei lakásépítési támogatás második félévi keretéből támogatottokról, valamint vagyoni ügyről is.

**Tisztelt Olvasó! Amennyiben** a Hírmondó elolvasása után az abban foglaltakkal, de általában a település életével, az Önkormányzat működésével kapcsolatban, további érdeklődésére tarthatunk számot, úgy kérjük jelezze nekünk és igyekezzünk legjobb tudásunk szerint válaszolni. Ha pedig mi nem tudnánk a választ, akkor azt továbbítjuk.

Képviselő-testületünk soron **következő rendes ülését 2009. október 16-án** tartja, az azt megelőző héten pedig a testületi ülést előkészítő bizottsági ülések is megtartásra kerülnek.

**Tájékoztató és Jogi-Ügyrendi Bizottság**

## FIGYELEM!! RENDELET MÓDOSÍTÁS!

Tájékoztatjuk Alsónémedi lakosságát, hogy a település Helyi Építési Szabályzata bányászati tevékenységgel kapcsolatos 3.§-ának módosítására vonatkozó egyeztetési anyagot az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. tv. 9.§ (6) bekezdése alapján

### **2009. október 05-től 2009. november 04-ig a Polgármesteri Hivatalban munkanapokon**

megtekinthetik, azzal kapcsolatban észrevételt tehetnek.

A 2008. évi L. törvény módosította az Országos Területrendezési Tervet, így a bányászati jogszabályokkal való összhang megteremtése érdekében módosították azt a rendelkezést is, amelyre Alsónémedi Önkormányzat Helyi Építési Szabályzatának (HÉSZ) 3.§-a hivatkozott *(11. § A bányászati tevékenységgel kapcsolatban - a külön jogszabályokban meghatározottakon kívül - a következő előírásokat kell alkalmazni:*

a) *bányatelek-fektetés és bányanyitás akkor engedélyezhető, ha azt az érintett település helyi építési szabályzata és szabályozási terve nem zárja ki;*

b) *újrahasznosítás és tájrehabilitáció csak a település helyi építési szabályzatának és szabályozási tervének megfelelően történhet.)*

Az OTrt. módosított 11.§ (1) bekezdésében megkövetelt összhang kizárólag akkor valósul meg a bányatelek megállapításra irányuló engedélyezési eljárásban, ha az érintett település településrendezési tervében és a helyi építési szabályzatban az országos településrendezési és építési követelményekről szóló, módosított és egységes szerkezetben lévő 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (a továbbiakban: OTÉK) 24. § (3) bekezdés szerinti "különleges terület", 8. pont szerinti" nyersanyag kitermelés (bányászat), nyersanyag előfeldolgozás céljára szolgáló terület"-ként kerül megjelölésre. Bányászati tevékenység a település közigazgatási területén kizárólag a fentiek szerint kijelölt különleges terület övezeten belül engedélyezhető és gyakorolható. A felhívott módosítások indokolják az önkormányzati rendelet, "bányászati tevékenységgel összefüggő általános előírások" új 3. § (1)-(3) bekezdéseit, az alábbiak szerint:

**„Bányászati tevékenységgel összefüggő általános előírások (tervezett)**

**3. § (1) Bányászati tevékenység kizárólag a Külterületi szabályozási terven lehatárolt bányaterület övezetben (Kb) folytatható. Új külszíni bányanyitás kizárólag a Településszerkezeti Terv és a Külterületi Szabályozási terv módosításával történhet.**

(2) A Külterületi Szabályozási terven mezőgazdasági, erdő, vízgazdálkodási, a közlekedési övezetek közül a tervezett repülőtér területe (KÖi) és a különleges területek közül a rekreációs (Krek), a temetők (Kt) és a hulladéklerakó (Kh) övezetekbe sorolt területek bányaterület övezetbe nem sorolhatók át.

(3) Tájrendezés csak a bányatelek megállapításakor elkészülő tervek alapján, a helyi építési szabályzatnak és szabályozási tervnek megfelelően történhet.”

Kérjük, hogy jogaik érvényesítése érdekében éljenek a betekintési és véleményezési lehetőséggel.

**Dr. György Balázs**  
polgármester



# Aktuális APEH tájékoztatók

## Jelen összeállításunkban három, sokakat érintő témakör néhány kérdéséről adunk tájékoztatást

**A családi pótlékra vonatkozó adójogszabályok változása**  
/1995. évi CXVII. törvény 3. § 72., 11. § (5), 28. § (18), (19), 48. § (2), (6)-(7), 49. § (7)/

### Hogyan számít be a jövedelembe a családi pótlék, és miért?

A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény módosításával 2009. szeptember 1-től a családi pótlék már nem adómentes juttatás, hanem egyéb jövedelemként adóterhet nem viselő járandóság lesz, ami azt jelenti, hogy az adóalapba beszámít, de a rá eső adót nem kell megfizetni (ugyanúgy, mint a nyugdíj esetében). Előfordulhat tehát, hogy az adózó jövedelmének egy része a családi pótlék miatt a magasabb adókulcs szerint adózik.

A családi pótlék a következő módon számíthat be az összes jövedelembe:

❖ Az egy háztartásban élő házastársak, élettársak esetében a családi pótlék 50-50%-a lesz egyéb jövedelem, tekintet nélkül arra, hogy a családi pótlékot ténylegesen megosztották-e vagy sem. Tehát ha nem történt megosztás, a jogosult személy házastársának, élettársának akkor is figyelembe kell venni a családi pótlék felét az adóalap számításnál.

A családi pótlékra jogosult és az adóévben ilyen bevételt szerzett magánszemélynek, illetve vele együtt élő házastársának, élettársának az adóbevallásban fel kell tüntetnie házastársa, élettársa nevét, adóazonosító jelét, (ennek hiányában természetes személyazonosító adatait, lakcímét). Ezt a rendelkezést a munkáltatói adómegállapítás során is alkalmazni kell.

❖ A családi pótlékra egyedülállóként jogosult személynél a családi pótlék 50%-a lesz egyéb jövedelem (adóterhet nem viselő járandóság).

❖ A külön élő és elvált szülők esetében a gyermektől külön élő szülő egyáltalán nem jogosult családi pótlékra, ezért nem kell annak felét egyéb jövedelemként figyelembe vennie.

### Mikor kell nyilatkozni a családi pótlékról, fel kell-e tüntetni az összegét?

Amennyiben a munkavállaló nem a munkáltatójától kapja az adóterhet nem viselő járandóságot (ideértve különösen a családi pótlék 50%-át), nyilatkozatot kell adnia a munkáltatójának. A magánszemély nem köteles a nyilatkozatban feltüntetni a családi pótlék 50%-nak, vagy az egyéb adóterhet nem viselő járandóságnak az összegét, de ha nem nyilatkozik az összegéről, a munkáltató köteles az adóelőleget a béréből a legmagasabb adókulcs alapján vonni akkor is, ha egyébként az összes jövedelme ennél kevesebb lenne ( az adóévről szóló bevallásban az esetleges különbözet visszaigényelhető).

A nyilatkozatot az adóterhet nem viselő járandóságnak az adóévben történt első kifizetését követően haladéktalanul meg kell tenni, és azt a munkáltató az adóévben mindaddig fi-

gyelemben veszi, amíg azt a magánszemély vissza nem vonja, vagy nem módosítja.

### Lehet-e adómentes a családi pótlék?

Továbbra is adómentes a családi pótlék az alább esetekben (a bevallásban sem kell feltüntetni):

❖ Saját jogon jogosultként kapja a gyermek, ennek esetei:  
– 18. életévét betöltött tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos személy, feltéve, ha utána nagykorúságáig magasabb összegű családi pótlékot folyósítottak,  
– közoktatási intézményben tanulmányokat folytató, nagykorú személy 23. életévéig,  
– akinek mindkét szülője elhunyt,  
– akinek a vele egy háztartásban élő hajadon, nőtlen, elvált vagy házastársától különélő szülője elhunyt,  
– aki kikerült az átmeneti vagy tartós nevelésből,  
– akinek a gyámsága nagykorúvá válása miatt szűnt meg,  
– szülői ház elhagyása esetén, akinek a családi pótlék a nagykorúságát megelőzően is a részére került folyósításra,  
– aki a szülővel, annak házastársával, nevelőszülővel, gyámmal, nem él egy háztartásban.

❖ Az adómentesség akkor is fennáll, ha a családi pótlékot tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek után emelt összegben kapják a szülők.

❖ Szintén adómentes juttatás a vagyionkezelői joggal felruházott gyámként, eseti gondnokként, a gyermekotthonban, javítóintézetben nevelt, vagy büntetésvégrehajtási intézetben lévő, gyermekvédelmi gondoskodás alatt álló gyermekre tekintettel kapott családi pótlék.

❖ A gyámként, nevelőszülőként kapott családi pótlékot sem kell feltüntetni a bevallásban.

### Az adótábla változása

/1995. évi CXVII. törvény 30. §, 2009. évi 61. § (2)/  
2009. január 1-re visszamenőleges hatállyal változott az adótábla. Az alsó, 18% kulcs felső határa 1.700.000-Ft-ról 1.900.000.-Ft-ra nőtt. 1.900.001.-Ft-tól a személyi jövedelemadó kulcs változatlanul 36%.

Mivel a változás visszamenőleges hatályú, ezért a munkáltató által az előző szabályok alapján levont adóelőleg egyes esetekben (az 1.700.000.-Ft feletti jövedelem esetén) meghaladhatja az új adótábla szerint levonható adóelőlegeket. Ebben az esetben a munkáltató az első félévre (július 31-ig) juttatott bér adóelőlegét az új adótábla szerint is meghatározza, ha az így kiszámolt adóelőlegek összege kisebb, mint a ténylegesen levont, a különbözetet a második félévben megszerzett bevételek adóelőlegét csökkentő tételként veszi figyelembe, mindaddig, amíg a különbözet el nem fogy (tehát ennyivel magasabb lesz a nettó bér). Ezzel a módszerrel utoljára a 2009. december hónapra megszerzett bér vagy kifizetés adóelőlege csökkenthető.

**Az illetékmértékek változása lakástulajdon szerzése esetén**  
/ 1990. évi XCIII. törvény 21. § (1)/

### **Hogyan változnak az illetékmértékek, és mikortól?**

Az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény ezen módosítása 2010. január 1-én lép hatályba.

Lakástulajdon szerzése esetén a visszerthes vagyónáruházási illeték alapja a lakástulajdon forgalmi értéke. Az illeték mértéke lakásonként 4 millió forintig továbbra is 2%, a forgalmi érték ezt meghaladó összege után azonban a korábbi 6% helyett 4% lesz.

Lakás résztulajdonának szerzése esetén a 4 millió forintnak a szerzett tulajdoni hányaddal arányos részére alkalmazható az alacsonyabb, 2%-os mérték.

### **Mi minősül lakásnak?**

Az Illetéktörvény alkalmazásában lakásnak a lakás céljára létesített és az ingatlannyilvántartásban lakóház vagy lakás megnevezéssel nyilvántartott vagy ilyenként feltüntetésre váró ingatlan minősül a hozzá tartozó földrészlettel. Tehát nem az adásvételi szerződés szövegezése a lényeges, hanem az, hogy a szerzés időpontjában mi szerepel a tulajdoni lapon.

Lakásnak minősül továbbá az építési engedély szerint lakóház céljára létesülő építmény is, amennyiben annak készültégi foka a szerkezetkész állapotot (elkészült és ráépített tetőszerkezet) eléri. Ha az ingatlannyilvántartásban tanyaként feltüntetett földrészleten lakóház van, az épületet – a hozzá tartozó művelés alól kivett területtel együtt – szintén lakástulajdonnak kell tekinteni.

**APEH Közép-magyarországi Regionális Igazgatósága**

## **FIGYELEM HATÁRIDŐK!!!**

**Minden hónap 15. napja** az előző hónapban beszedett **idegenforgalmi adó** bevallásának és befizetésének határideje.

2009. szeptember 15. volt az **iparüzési adóelőleg, építmény- és gépjárműadó** II. féléves befizetésének határideje. A megváltozott számlaszámot tartalmazó csekket és az adóertesítőket augusztus folyamán postázzuk.

**2009. október 30.** a **Bursa Hungarica** felsőoktatási intézményben tanulók támogatására kiírt pályázat beadási határideje.

**2009. november 30.** az **állami krízisalap támogatáshoz** való kérelmek beadási határideje.

**Polgármesteri Hivatal**

## **Megvételre ajánljuk!**

Tisztelt Alsónémediek!

Az iskolaberuházás, -bővítés májusban bontással kezdődött, földig lebontottuk, melynek helyén új épül a valamennyiünk által csak tornatermi szárnynak nevezett 1971-ben készült épületrész. Összegyűjtöttük és a volt vasbolt udvarán tároljuk a bontásból származó, de véleményünk szerint még használható anyagokat: öntvény radiátorokat (13 db), lemezradiátorokat (8 db), 15 db fénycső lámpatestet, 6 db mosdókagylót, 2 db WC csészét öblítő tartállyal, 2 db falikutat, ajtókat, ablakokat, tokokat, ajtókereteket stb.

Amennyiben Önöket a felkínált bontott anyagok közül bármelyik is érdekli, kérjük, hogy az újság megjelenésétől számított 2 héten belül jelentkezzenek az ABÉVA Kft. ügyvezetőjénél (Belágyi Tamás 2351 Alsónémedi, Fő út 75., 537-070, 06-20-480-1415). Érdeklődésük alkalmával tegyenek ajánlatot ár megjelölésével az Önök számára hasznosnak ítélt és megvásárolni számító bontott anyagok vonatkozásában. Az Ügyvezető igazgató 2 héttel az újság megjelenése után lezárja a jelentkezéseket és az egy-egy anyagra a legjobb ajánlattevőket értesíti az adás-vétel lebonyolításáról.

## **A DAKÖV KFT KÖZLEMÉNYE**

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a DAKÖV KFT a vezetékes vízrendszer **hálózatmosatását 2009. október 19-22. között** végzi. A mosatás következtében előfordulhat, hogy a víz zavarossá válik, de ülepítés után természetesen fogyasztható. Szíves elnézésüket kérjük a kellemetlenségért!

**DAKÖV KFT**

<b>MEZŐÖRSÉG</b>	<b>06-30-508-6827</b>
<b>KÖTERÜLET-FELÜGYELŐ</b>	<b>06-30-931-3783</b>
<b>POLGÁRÓRSÉG</b>	<b>06-30-484-7658</b>
<b>RENDŐRSÉG</b>	<b>107, 112</b>

**Nappali időszakban kérjük**

**Dernóczi Zoltán r. törzsszázlóst hívják a**

**06-70/607-96-01-es telefonszámon!**

**vagy körzeti megbízottakat:**

**Tóth Gábor r. törzsszázlós 06-20/489-67-21**

**Szadai Attila r. törzsrőrmester 06-20/489-67-22**

**Kérjük Önöket, hogy gyanús személy vagy cselekmény esetén azonnal hívják a megfelelő telefonszámot!**

## **ORVOSI ÜGYELET TELEFONSZÁM VÁLTOZÁS!!!**

Az Ócsa-Alsónémedi orvosi ügyelet működtetésében változások várhatók, emiatt az ügyeleti időben eddig működtetett telefonszámok meg fognak változni. Az ügyeletet elérhető az alábbi telefonszámokon: 06-1-301-6969 és a 104. A telefonokon az Országos Mentőszolgálat központi ügyeletese jelentkezik, aki a bejelentő kikérdezése után dönt a helyszínrre vezényelendő egységről (roham-, eset-kocsi, orvosi ügyeletese egység). Ezzel egy jobban szervezett ellátás biztosítható. Az időpontról hirdetőtábláinkon tájékoztatjuk majd Önöket!

**Polgármesteri Hivatal**

# PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

a 2010. évi BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjra

felsőoktatási hallgatók, illetve felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó tanulók számára

**„A” típusú pályázat a felsőoktatásban már részt vevő hallgatók számára:**

Az „A” típusú pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a képzésre vonatkozó keretidőn belül, állandóan támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzésben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

**Az ösztöndíj időtartama:** 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév.

**A pályázat benyújtásának módja:** „A/B” típusú pályázati űrlapon, amely igényelhető az Alsónémedi Polgármesteri Hivatalban / Alsónémedi, Fő u. 58. 3. sz. szoba /.

**A pályázat benyújtásának határideje: 2009. október 30.**

**„B” típusú pályázat a felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó hallgatók számára:**

A „B” típusú pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű / a 2009/2010. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézményben felvételt még nem nyert, érettségizett / fiatalok jelentkezhetnek, akik a 2010/2011. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében állami támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni. **A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2010-ben először nyernek felvételt felsőoktatási intézményben és tanulmányaikat a 2010/2011. tanévben ténylegesen megkezdik.**

**Az ösztöndíj időtartama:** 3x10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév.

**A pályázat benyújtásának módja:** „A/B” típusú pályázati űrlapon, amely igényelhető az Alsónémedi Polgármesteri Hivatalban / Alsónémedi, Fő u. 58. 3. sz. szoba /.

**A pályázat benyújtásának határideje: 2009. október 30.**

*Nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és a katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.*

**A pályázatok elbírálása során a Képviselő-testület az alábbi szempontokat veszi figyelembe:**

- a családban az egy főre jutó nettó átlagjövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 150%-át,
- árva vagy félárva,
- eltartásáról egyedülálló szülő gondoskodik,
- a családjában élő eltartottak száma három vagy annál több,
- krónikus betegségben szenved,
- kollégiumi ellátásra jogosult, de helyhiány miatt abban nem részesül.

A pályázatokat 1 példányban, írásban a Polgármesteri Hivatalban kell benyújtani a fenti határidőre. A pályázatokat a Kulturális és Oktatási Bizottság legkésőbb 2009. november 23-ig elbírálja. Az önkormányzat a pályázatokat elbírálás után a megyei önkormányzat, illetve az OM Alapkezelő Felsőoktatási Pályázatok Osztálya részére továbbítja

**A pályázó a települési önkormányzat döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.**

További felvilágosítás a Polgármesteri Hivatalban Somogyi Istvánnénál kapható a 29/337-101/14. melléken vagy az [ida.varga@alsonemedi.hu](mailto:ida.varga@alsonemedi.hu) e-mail címen.

A pályázati űrlaphoz mellékelni kell:

- az iskolai tanulmányok folytatásáról szóló igazolást,
- a család egy főre jutó jövedelmének megállapításához szükséges jövedelemigazolásokat,
- az elhalt szülő halotti anyakönyvi kivonatát,
- elvált szülők estén a válásról szóló jogerős bírósági végzést, vagy a záradékolt házassági anyakönyvi kivonatot,
- az eltartott gyermekek születési anyakönyvi kivonatát,
- krónikus betegség fennállásáról szóló orvosi igazolást,
- kollégiumi ellátásról szóló elutasító határozatot.

# Hová lett a büszkeséged???

A címben feltett kérdést **azoknak a törzsgyökeres némedi embereknek** szeretném címezni, akiknek köszönhetően Alsónémedi jelen társadalmi helyzetbe került. **Reméljük**, eljut hozzájuk üzenetünk és **meg is értik annak lényegét**. Meggyőződésünk, hogy a mára kialakult áldatlan és tűrhetetlen állapotot nem foghatjuk a gazdasági válságra, a körülöttünk zajló világ pálfordulására, zűrzavarára. Egyedül csak azoknak az embereknek a gondolkodására, akik elfelejtették származásukat, megtagadják mindazt az elvet, gondolkodásmódot, amit őseiktől - szüleiktől, nagyszüleiktől – örökölték, tanulhattak. Azt a büszkeséget, ami azt jelenti: magyar vagyok. Ez a magyarságtudat pedig nem csak abban mutatkozik meg, hogy ott vagyok minden tüntetésen, felvonuláson, útlezáráson, a magyar zászlót lengetem úton-útfélen, hanem azt, hogy igazán **magyarként gondolkodom, és ennek megfelelően cselekszem. Nem teszem tönkre önös érdekeim miatt a saját falum életközösségét**. A két kezem munkájából próbálok megélni, tisztességes munkával, még ha nehéz időszakot is élünk. Nem pedig abból, hogy messziről jött, magyarul olykor nem is beszélő, az Erdélyben élő magyarokhoz semmilyen formában nem kötődő és hasonlítható, írni-olvasni nem tudó, magukra és környezetükre szörnyen **igénytelen embereknek adok szállást, munkát**, alkalmi megélhetést. Mert őseinktől nem ezt tanultuk. Sőt, ha csak egy napra is visszatérnének hozzánk nagymamáink, nagyapáink, szégyellnék azt, amit látnak falunkban és rettentően el lennének keseredve, fel lennének háborodva. Mi lett az ő általuk felépített és jó hírnévnek, elismerésnek örvendő szülőfalujukból?

**Mit keres itt** ez a sok, más országból származó idegen ember?

**Miért laknak** az általuk fáradtságos munkával felépített öreg szülői házban?

**Miért bolyonganak** éjjel-nappal azokon az utcákon, amelyek az ő idejükben alakultak ki, sőt, némelyik utcát róluk nevezték el, hiszen közülük volt, aki életét áldozta ezért a faluért?

**Miért van az**, hogy késői leszármazói, rokonai nem az ő nevükhöz, a faluban kivívott elismerésükhöz méltóan élnek? Hiszen az ő idejükben Alsónémedi híres volt arról, hogy ebbe a faluba a lábát sem tehetette be olyan „messziről jött” ember, aki nem tisztességes munkából akart megélni. Ezek az ősök olyan becsületes, vallásos, nagyrészt parasztemberek voltak, akik egész életükben tisztességesen dolgoztak és úgy is éltek. Addig nyújtózkodtak, amíg a takarójuk ért. Amit el tudtak végezni, az volt elvégezve. Mindenkinek volt becsületes munkája és ez által kenyere. Az ő életük sem volt könnyű, sőt sokkal nehezebb körülmények között éltek, mint mi most. Sokkal több kétkezi munkát kellett végezniük azért, hogy megéljenek. **Átélték** háborút, a jelenleginél sokkal nagyobb gazdasági válságot, éhínséget, rendkívül nehéz időszakokat. **De** mindig talpra tudtak állni. Szorgalmukról, tenni akarásukról voltak híresek. A környék legtisztábban magyar lakta faluja volt az övék.

**Ma elszörnyednének azon, amit látnának és tapasztalnának**. Mi lett a falujukból? Soha nem gondolták volna, hogy a környéken nálunk lesz a legtöbb „messziről jött” ember. **Mára már erről lettünk híresek. Hiába** a nagy gazdagság, a szép házak a faluban. **Hiába** van mindenkinek külön autója a családban. Már nem ezt látnák őseink ha visszatérnének, és nem ezt

látják a mai átutazók, ha végigmennek a falun. Hanem azt, hogy tömegszállások vannak a fáradtságos munkával épült lakóházakba, az udvarra e célból telepített faházakba, szinte minden lehetséges lyukba ezeket az embereket szállásolják el. Azért, hogy a szállásdíjból még több bevételük legyen. **Mert semmi nem elég**. Ennek érdekében hajlandóak hivatalosan is bejelenteni őket az ingatlanukba, /napjainkban már ötezer fölött van a lakosságszám/ **csak azért, hogy kikerüljék az adófizetési kötelezettségüket a falu felé**. Nem számolnak azzal, hogy ezt visszavonni / mármint kijelenteni a lakásból / már nagyon nehéz és költséges, szinte lehetetlen feladat lesz. Tehát csak a pillanatnyi haszonszerzésre gondolnak.

**Egyesek szerint az Alsónémedi templomokat nyugodtan be lehetne zárni, mert a némediek farizeusként járnak csak oda, hiszen a pénz lett az Istenük!!! Tisztelet a kivételnek!!!** Azt tapasztalnák, hogy a kocsmák előtt, a templomuk ajtajától pár méterre tömegével állnak ezek az emberek és arra várnak, hogy valaki felbérelje őket naponta 2-3 óra munkára. Aztán ha nincs munka, vagy ledolgozták ezt a kis időt és megszerezték a napi szállás díját, meg az aznapi enni- és innivalóra valót, már elégedettek is!! Elindulnak a faluban. Férfiak-nők, felnőttek-gyerekek az ő életmódjuknak megfelelően, **nagy hanggal, jókedvvel** vagy egymás édesanyját szidva csapatosan vonulnak. Mert unatkoznak. Arra már rájöttek, hogy ha lakodalom van, például, akkor el kell menni a templomhoz, mert ott ingyen ehetik a süteményt. Még a táskába is jut. Főleg, ha viszik a gyerekeket is. Majd amerre járnak, a zajra előjönnek az emberek házaikból, a kutyák ugatni kezdenek. Aztán visszamennek az emberek, a kutyák megnyugodnak, hiszen ez mára már mindennapos eset. A vonulók, ahol kiürül a sörös doboz, ahol elhamvad a cigaretta, azt ott dobják el. **Ha elfogy a pénz, a boltokat végig lopják, a fákról megeszik a gyümölcsöt, letörik az ágakat**. Ahol rájuk jön a kis és nagy szükség, azt ott végzik el. **Út szélén, árokban, bokrok alatt**. Mit számít nekik? Hiszen ők csak átutazók Európában, Magyarország nem az ő hazájuk, Alsónémedi nem az ő falujuk. Nem az ő őseik éltek itt és nyugszanak a temetőben.

Mindemellett – nekünk a helyieknek – **azoknak is akik nem belőlük élnek meg!** - félre kell állnunk, ha a gyalogjárdán el akarunk férni mellettük. A boltokban nekünk kell többet várni, hiszen mire az egész csapat megveszi az aznapi szükségleteit, az hosszú idő. A következő, hogy ide fogják jártni a gyermekeiket **óvodába, iskolába!!** Mert ott jó helyen van a gyerek, hiszen **teljes ellátást kap a mi adóforintunkból**, s addig sincs vele gond. Ide járnak orvoshoz, ha van rá pénzük. Ha nincs, majd elmúlik magától az a ki tudja milyen betegség. Az sem baj nekik, ha netán másokat is megfertőznek esetleg a legújabb kórral. Ide hordják ki a jó esetben összegyűjtött szemetet a szelektív tároló mellé a földre. Majd az Önkormányzat a némediek pénzén elszállítja. Addig meg csak bűdösödjön ott, **lepjék a legyek**, hordják szét a rágcسالók, éjjel a kutyák. **Számukra ez természetes**, hiszen ahonnan jöttek, még ennél is igénytelenebbül éltek.

**A legújabb** tendencia szerint már autóval, motorral közlekednek. **Hiába** a büntetés, mert nincs jogosítvány, forgalmi engedély, kötelező biztosítás. Aztán, ha magyarnak okoznak kárt, hát „így járt” az illető.

Visszatérő őseink **azt is látnák**, hogy számos szép helyet alakítottunk ki sok-sok millió forint árán a faluban. **Azt várnák**, hogy ott játszadozó, sportoló némedi gyerekeket, fiatalokat láthatnának. **Vasárnap délután** – ahogyan az ő idejükben volt – a padokon szerelmes párok üldögélhetnek összebújva. **De helyettük itt is ezeket a „messziről jött” embereket láthatjuk a padokon, játszótéren, sportpályán.**

**De akkor mi lehet a megoldás?**

**Ha észhez térnének azok a némedi emberek, akik ebből a cikkből magukra ismernek.**

**Ha felhagynának azzal, hogy csak a saját érdekeiket helyezik előtérbe és másokra, a közösségre nincsenek tekintettel.**

**Ha élni hagynának minden olyan jóérezésű embert, aki a mostani helyzetben nagyon rosszul érzi magát. Miattuk.**

**Még hozzá sürgősen kellene ezt cselekedni.** Addig, amíg megtehetik. Amíg ők irányítják ezt a folyamatot és nem lesznek a jóérezésű emberekkel együtt maguk is áldozatai és kárvalottjai saját hibájuknak. **Mert akkor már késő lesz.**

*Nem szégyelled magad? Kérdezné gyermekétől az a hajdan nagy tisztességnek örvendő nagypapa, nagymama, ha visszajönne. Mit tettél ezzel a faluval? Hát erre tanítottalak? Hová lett a tisztességed, a büszkeséged...? Miért nem becsülöd meg azt, hogy igazi MAGYAR vagy!*

**A cikket a településen elhangzó megjegyzésekből, panaszokból összeállította a Tájékoztató és Jogi-Ügyrendi Bizottság**

## **Részletek az Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer (ELBIR)**

### **2009. szeptemberi Lakossági Hírlevéléből**

**Házaló csalók „házi áldása”:**

**Hol hit ott idős is lehet.**

**Hol idős ott csaló is jöhet.**

**Hol csaló ott hiszékenység.**

**Hol hiszékenység jelen, ott érték biztonságban nincsen!**

**Szépkorúak „mesés,, szélhámosok hálójában!!!**

**I. fejezet : Hihetetlen történetek**

**Az Idősek minden betévedt „vándort” szívesen látnak otthonukban. Leültetik a vendéget az asztalhoz, a falon pedig az élemedettek igazi hitvallása - fehér anyagra szépen, színesen hímezve vagy szöve - a házi áldás:**

**„Hol hit ott szeretet.**

**Hol szeretet ott béke.**

**Hol béke ott áldás.**

**Hol áldás ott isten.**

**Hol isten ott szükség nincsen.”**

Ami ez alatt történik, az minden, csak nem szeretet és béke, az a bűn és az érzéketlenség kifinomult egyvelege, sajnos hazánkban ma már „iparág”!

Mindennapjaink jelenségévé vált, az a fajta bűnelkövetési módszer, amikor időskorúak lakóhelyén megjelennek idegenek, majd különféle hihetőnek tűnő magyarázatokkal, kérésekkel bejutnak a lakásukba és a tulajdonos figyelmét elterelve elemelik értékeiket.

**A módszer lényege: Valamilyen ürüggyel juss be az idős házába! Ha bejutottál, érd el, hogy az idős ember elővegye pénztárcáját, és pénzt a rejtkehelyéről! Tereld el a figyelmét és szabadítsd meg a pénztárcájától és értékeitől! Ezt nevezzük trükkös lopásnak! Bemutatását kíséreljük meg egy országos körkép alapján, felvillantva a leggyakrabban előforduló eseteket, módszereket. A példákat az élet írta, szerkesztettük a megyei rendőr-főkapitányságok bűnmegelőzési osztályai.**

**... a helyi vízművek alkalmazottjai, és mivel túlfizetést észleltek a vízdíjszámláján, visszafizetnének pár ezer forintot. Előkerült a szokásos 20.000 Ft-os bankjegy, hogy azt előbb fel kell váltani, így rendezhetik az ügyletet, majd a sértett megtakarított pénze ezen percben eltűnt rejtkehelyéről az idegenekkel együtt. A károsult későn kapcsolt, ingatlana vízvezeték csatlakozással nem rendelkezik! Már késő volt.**

... egy idős bácsihoz tért be a magát **papnak kiadó szélhámos** és hamarosan együtt imádkoztak. Az „isten szolgája,, megáldotta a karácsonyfát, miközben pénzt tulajdonított el az idős úrtól.

... „pap” rontást vett le a családról amiért fizettek is neki, természetesen a többi pénzt is ellopta.

... lopják az áramot a házukban emiatt ellenőrizni kell a kapcsolókat. A lakástulajdonosokat ide-oda küldözgette, kapcsolják fel a helyiségek lámpáit, **de előtte kivette nyakukban lógó aranyláncukat nehogy megrázza őket az áram! Az ékszereket eltulajdonította.** Ha nem volt ékszer feltalálta magát, ott munkabérre kért előleget és a kifigyelt helyről vitte el a pénzt.

... **vándorjós.** Kérte vegye le és elő az **ékszereit**, tegye egy rongyba azokat és a párna alá, mert különben ezek „zavarják” a jóslásban. A párna alól csak másnap vegye ki az ékszereket, mert így teljesül be az igen előnyös jóslat. Az ékszeres batyu természetesen másnap nem volt ott, azt a vándorjós egy óvatlan pillanatban ellopta.

**A trükköző mottója:** „*Ismerd meg a rejtkehelyet, ahonnan az értéket elviheted! Tereld el a figyelmet és cselekedj gyorsan!*”

**A trükköző módszere:** *Veszek bármit, hoztam visszatérítést, ajándékot bárhonnán, egyet kérek, hogy adjon vissza a 20 ezresből és adjon egy pohár vizet, Én addig az elővett, vagy a rejtkehelyre visszatett pénzt megszerzem.*

**Óvakodjunk az idegenektől, és ne engedjük be Őket lakásunkba!**

**Ha beengedjük, mindig legyen velünk egy szomszéd, egy rokon.** Ha ezt megfogadják, sokkal kevesebb lesz a látogatójuk, de értékük is megmarad.

**Amennyiben a hivatlan vendég már akarata ellenére belépett otthonukba, ne hagyják egy pillanatra sem felügyelet nélkül. Amennyiben kellő határozottsággal lépnek fel, meghátrál és távozni fog.**

**A „vendégtől” mindig kérdezzék meg a nevét, írják fel a gépkocsija rendszámával együtt. Tudjuk, hogy ez nehéz, de segít a szomszéd, a rokon.**

**Kedves Szépkorúak! Ismeretlent ne engedjenek be portájukra, lakásukba családtag, barát, szomszéd jelenléte nélkül!**

# KULTURÁLIS HÍREK

## Program ajánlatok

**Gyermek táncház és kézműves foglalkozás** indul a Művelődési Házban.

Első alkalom: **október 10. szombat**, az Opál házban **16-órától**. Játékokat és táncot tanít **Nemcsics Bernadett** gyermek-tánc oktató, citerán kísér **Tóth Béla Ottó**, a kézműves foglalkozásokat **Cseri Tiborné** vezeti.

**Felnőtt táncház** a gyermek táncház után 18 órától, az Opál házban Táncot tanít: **Sándor István**, muzsikál az **ARATÓ** zenekar, **Tóth Luca Réka** vezetésével.

**Táltos dobolás ifjú és felnőtt** korosztálynak. Minden hétfőn 19 – 20 óráig a régi kultúrházban.

**Gyermekszínház október 14-én szerdán 10 és 11<sup>15</sup> órakor** a Művelődési Házban (Opál ház). A magyar népmese ünnepnapjára emlékezve vendégünk lesz a **Kistücsök Meseszínház** a „**Cifratornyú mesevár**” című előadásukkal.

Októbertől újra indul a **Filmklub kéthetenként hétfőn 18 órától** a Művelődési Ház nagytermében. Érdeklődni a helyszínen a könyvtárban lehet!

**PILATES** (ejtsd: pilátesz) torna indul októbertől pénteki napokon 18 órától a Művelődési Házban (Opál ház). A Pilates a mozgás, amelytől 10 alkalom után jobban érzed magad, 20 után látványosan jobban nézel ki, 30 után pedig...! A Pilates egy olyan mozgásforma, amely akkor is jól fog esni ha:

- ❖ már nem nagyon emlékszel, mikor sportoltál utoljára
- ❖ nem vagy már 20 éves
- ❖ ki nem állhatod az ugri-bugrit
- ❖ a sok üléstől bizony-bizony nem érzed a hátad, leszakad a derekad

Érdeklődni és jelentkezni lehet **Nagy Melinda** oktatónál a 06-30/9821 894 mobil számon!

Az Alsónémedi Könyvtár is csatlakozik az **Országos Nagy Könyvtári Napok** rendezvénysorozathoz **2009. október 5-11. Ne üljön otthon, ha könyvtárban otthon lehet!** Részletes program a könyvtárban!

## Számítógépes tanfolyamok indulnak a TELEHÁZBAN

### Induló tanfolyamok:

1. Alapfokú számítógépes tanfolyam (30 óra)  
A számítógép bekapcsolásától a munkáig (Windows XP – Windows 7)
2. Szövegszerkesztés, táblázatkezelés (az Office programcsomagok) 30 óra
3. Alapfokú internet tanfolyam (böngészés, levelezés, le és feltöltések, honlap-készítés) 30 óra
4. Multimédiás tanfolyam (prezentációkészítés, videó vágás – filmezéstől a saját DVD elkészítéséig, képszerkesztés) 30 óra

**A tanfolyamokat október végétől igény szerint indítjuk!**  
**Jelentkezni és érdeklődni lehet személyesen október 22-ig a TELEHÁZ-ban nyitvatartási időben, vagy a 06-29-337-238-as telefonszámon! (Hétfő, szerda, péntek: 16-20 óráig, kedd, csütörtök: 9-13 óráig!)**

**Részvételi díj: 10.000 Ft/ tanfolyam!**

## Ez történt...

### Fedezzük fel közösen!

Ebben az esztendőben is megrendeztük a már hagyományos nyári egyhetes ismeretterjesztő tábort iskolás gyermekek részére augusztus 3-7-ig. A művelődési ház segítségével volt a NYWYG Íjász és Hagyományörző Egyesület és annak Galagonya Köre. A foglalkozásokat Bodó Anna (Tánya néni), Suplicz Zsolt és Zsin Géza tanár úr vezették. A kézműves foglalkozásokon barkácsoltak, tutajt készítettek, amit vízre is bocsátottak, papírt merítettek, Zsin Géza tanár úrral a csatorna körüli élővilággal ismerkedtek, szalonnát sütöttek a szabadba, megmártóztak a csatorna vizében. Kirándultunk a Börzsönybe vonattal, kisvasúttal, megmáztuk a Magas Tax-ot. Az Öreg tónál pedig az íjászat történetével és magával a sporttal is megismerkedtek a gyermekek.

Köszönet a foglalkozások vezetőinek, a gyermekeknek és szüleiknek, hogy elfogadták meghívásunkat és részt vettek a nagy érdeklődést kiváltó programokon. Jövőre folytatjuk!



## Családi nap a Szent István téren augusztus 19-én

Augusztus 20. Magyarország nemzeti és állami ünnepe. I. István király szentté avatásának évfordulója, Szent István király ünnepe, az Új Kenyér ünnepe, valamint 1949 és 1989 között a magyar alkotmány hivatalos ünnepe. Egyetlen igazán pozitív üzenetű nemzeti ünnepünk. Nem kapcsolódik hozzá elbukott forradalom, leverte szabadságharc vagy mindaz a balsors, amely a történelmünket átszövi. Az államalapításra úgy lehetünk büszkék, hogy közben nem kell keserűséget éreznünk, nem kell vértanúkat gyászolnunk.

Nagyszerű, hogy ekkor ér véget az aratás, és az új kenyeret is ekkor ünnepelhetjük. A kenyér a magyar ember számára mindig is az életet, a megélhetést, az otthont jelentette. Azzal, ahogyan nemzetiszín szalaggal átkötött kenyérral ünnepeünk, kifejezzük, hogy a haza és az élet összekapcsolódik. Örülünk, hogy vége az aratásnak és jövőre is lesz kenyérünk.

Az alkalomhoz kapcsolódva a Szent István téren foglalkozást hirdettünk meg gyerekek és felnőttek számára. Készítettünk kenyér lángost („töki pompost”) sütőharang alatt, elődeink receptje és sütési eljárása alapján. Ideiglenes tűzhelyünkön a gyerekek megsüthették „molnár kalácsukat” amely egy édes tésztából készült ostyalap volt. 100 évesnél is idősebb kovácsoltvasból készített mintás „sütőlapáton” készítették el. Nap végén dagasztott új kenyértésztánk is a sütőharang alá került, az ünnepi műsor után el is készült. Büszkén kínáltuk meg vendégeinket az általunk készített új kenyérből, nagyon örülünk a nagyszámú érdeklődőnek.

A gyerekek a Dabasi Kézműves Egyesület által szervezett agyag foglalkozáson vehetett részt a helyszínen Juhász Borika segítségével. A nap családi hangulatban telt. Szeretettel visszavárjuk foglalkozásainkra a résztvevő gyerekeket és felnőtteket.

Köszönjük a Művelődési Ház segítségét, az Önkormányzat anyagi támogatását. Köszönöm Györi Józsefné és Schukkert Éva egész napos áldozatos segítségét.

**Bodó Anna (Tánya néni)**  
**Nywyg Galagonya Köre**

A családi nap este 6 órakor a Szent István szobor előtt megemlékezéssel zárult. Dr. György Balázs Alsónémedi polgármestere ünnepi beszédében a ma is aktuális történelmi, társadalmi párhuzamokat emelte ki, a helyi problémákat is felszínre hozva. A történelem az élet egyik legnagyobb tanító mestere, csak nyitottnak, lélekben, erkölcsben tisztának kell lenni ahhoz, hogy életünk alakításában ezt a javunkra tudjuk felhasználni. A Nywyg Íjász és Hagyományörző Egyesület ifjai a történelmi zászlókkal, ősmagyar ruhákba felöltözve vették körül szent királyunk alsónémedi szobrát. Az ünnepi megemlékezésen az Alsónémedi Katolikus Vegyeskar Benkó Péter vezetésével Szent István napi énekekkel emelte az ünnep hangulatát.



**Szeptember 12.**

**Szüreti felvonulás és mulatság volt az Öreg-tónál**

Az idei esztendőben a szüreti felvonulás és mulatság az első szép őszi hónap elején került megrendezésre egy új helyszínen, az Öreg-tónál. A tó és környéke ideális hely a sok szereplőt és érdeklődőt megmozgató rendezvények lebonyolításához. Köszönettel tartozunk a tulajdonosnak - **Szabó Sándor** úr - és az üzemeltetőnek - **Tarjányi Tamás** úr - a helyszín biztosításáért és a segítségéért, amivel támogatták az eseményt.

A felvonulás 2 órakor indult. Szemet gyönyörködtető látvány volt a hintók és kocsik hosszú (15 hintó és kocsi) sora a huszárok nemzeti színű zászlós felvezetésével és a csikósok kíséretével. A polgármesteri hintót a bíró és bíróné - **Györgyövcis Károly és kedves felesége** - majd a kisbíró hintaja - **Rapcsányi István és kedves családja** - követte. A zenekar **Morvai János** vezetésével már a felvonulás alatt is húzta a talp alá valót. Az egyes megállóknál a **Széchenyi István Általános Iskola Napfény Mazsorett Csoportja - Juhász Lászlóné** vezetésével - adta hírül a menet érkezését. A **Szivárvány Napközi Otthonos Óvoda óvodásai - Józán Béláné** vezetésével - rövid körjátékkal örvendeztették meg az érdeklődő némedieket. A megállóhelyeken a szép magyar díszruhába öltözött fiatalok kínáltak pogácsát és a szüret ajándékát a jó bort. A menet 5 órakor ért vissza a tóhoz. Ez idő alatt elkészültek a finom étek. A rövid műsor, majd a főzőverseny eredményhirdetése után következett a nyitó palotás, melyet a némedi fiatalok adta elő Kodály Zoltán népszerű Intermezzójára a Hány János című daljátékból. A koreográfiát készítette és betanította **Józán Béláné**. A bál hajnalig tartott, s reméljük, hogy szép emlékekkel gazdagodtak azok, akik megtisztelték részvételükkel a szüreti mulatságot.

Köszönetet mondunk a hintók és kocsik hajtóinak Bugyiról és Alsónémediről, a huszároknak akik az Alsónémedi Amadeus Lovasklub Egyesületből érkeztek, a csikósoknak Ócsáról és Alsónémediről, a zenekarnak, minden támogatóknak akik segítettek feldíszíteni a sátrat és a kocsikat, a főzőverseny résztvevőinek, a zsűri tagjainak, a hivatal munkatársainak. Nemes és szép dolog a közösségért tenni, dolgozni, s ezzel másoknak örömet szerezni. **KÖSZÖNJÜK!**

**Geigerné Moldvai Marianna**

## Segítség

### kisgyermekeseknek!

**Hamarosan családi napközi nyílik Alsónémedin.**

Várjuk az 1 és 7 éves kor közötti gyermekeket, egy csoportban 7 főt tudunk fogadni. A gyermekek gondozását, ellátását 1 gondozó, és 1 segítő látja el.

Napközis óvodaként hétfőtől péntekig vehetik igénybe szolgáltatásainkat.

Kedvező térítési díjainkat az állami támogatás és az Alsónémedi Önkormányzat segítése biztosítja.

**A családi napközi helye:**

a Kossuth Lajos utcai általános iskola épülete

**Nyitás:** 2009. november.

**További információ:**

szokeneildi@citromail.hu,  
vagy 06-30/359-0169.

## Színházlátogatók,

### Kirándulók figyelmébe!

**2009. október 17-én a budapesti Operettszínházban a „Bajadér” című nagysikerű előadást tekinthetjük meg. Főbb szereplők: Szendy Szilvia, Dolhai Attila, Oszvald Marika, Csere László.**

**Kedves Alsónémediek!** Előreláthatólag **december 12-én (szombaton)** ismét ellátogatunk **Bécsbe, a híres karácsonyi vásárra.** Reggel korán indulunk, este későn érkezünk. A fenti programokra várom szeretettel a jelentkezőket, időseket, fiatalokat, gyerekeket egyaránt. Biztosan szép élményekben lesz részük azoknak, akik velünk tartanak.

Telefon: 29/337-861 vagy 30/357-1441

Üdvözlettel:

**Szántó Erzsébet**  
**a Kulturális és Oktatási Bizottság elnöke**

# Chek-Nisszá Fesztivál

2009. július 11-én került megrendezésre immár a **nyolcadik** alkalommal a **Chek-Nisszá Fesztivál** az ASE pályán, mely a visszajelzések szerint idén is nagyon jól sikerült.

Szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik eljöttek, részt vettek az említett rendezvényen, és ezzel növelték a hangulatot, a jókedvet!

Aki esetleg nem hallott még e rendezvényről, annak szeretnénk tudtára adni, hogy a *Chek-Nisszá Fesztivál* a környék legnagyobb csapatszámú – **16 férfi csapatból és 6 női csapatból** álló – egész napos focikupája, mely időtartama alatt a **gyermek**ek is kedvükre játszva fejleszthetik készségeiket, képességeiket, a felnőttek **főzőversenyen** vehetnek részt, majd este mindenki kitáncolhatja a kupa fáradalmait egy **belepőmentes buliban**.

A **16 fiúcsapat 4 pályán, a 6 lánycsapat** pedig egy külön, **5. pályán** játszott egymással egy időben. Mint minden évben, idén is díjaztunk minden résztvevő csapatot oklevéllel és egy-egy üveg pezsgővel, a dobogósok érmeiket, a bajnok kupát kaptak, jutalmaztuk a legjobb kapust, a legjobb mezőnyjátékost, a gólkirályt, valamint legsportszerűbb csapatot is választottunk. A döntő után büntetőrúgásban is bizonyíthatták tudásukat a játékosok, mely végén a **hetesrúgóverseny** győztesét is megjutalmaztuk.

A fiú csoportmérkőzések után a helyi utánpótláscsapat mérkőzött meg a velük egykorú, 10-12 éves Honvéd csapatával. Az alsónémedi srácok igen megszorongatták a piros-feketék csapatát, a meccs végül döntetlenül zárult.

A kupa alatt a **gyermek**ek részére **ingyenes játékokkal, sorversenyekkel, ügyességi játékokkal** készültünk, melyek után a legügyesebbek kisebb-nagyobb nyereményekkel térhettek haza.

Az egész nap folyamán **díjmentesen** lehetett használni a **rodeó bikát, és a felfújható légvárat**.

Az idei évben is megmutathatták a gasztronómiát kedvelők egy **főzőverseny** keretében, ki hogyan tud főzni. Bátran mondhatjuk, hogy minden résztvevő győztesen tért haza, hiszen nagyon nehéz volt kiválasztani a finomabbnál finomabb **csülkös ételek** közül a győztes főztet, amelynek készítőjét természetesen meg is jutalmaztuk értékes főzéshez kapcsolódó nyereménnyel.

Az eredményhirdetés és az estebéd előtt a tehetséges **Napfény Mazsorett Csoport** tartott egy fantasztikus **bemutatót**. A közönségnek szinte tátva maradt a szája, vissza is tapsolták a lányokat.

Akik még nem fáradtak el eddig, azok kora este a **Némedi Aerobic Clubbal tornázhattak** még egy órán keresztül. Nagy meglepődésre nemcsak lányok, hanem fiúk is beálltak az aerobicozók közé.

Az estebéd után a hangulatot **MC Attika** növelte, akivel minden **mulatni vágyó** órákon keresztül **együtt énekelte** a legismertebb slágereket, nem kevesen pedig **táncra is perdültek**.

A mulatozást a **Napfény Mazsorett Csoport újabb bemutatója** zárta, és egyben nyitotta meg a 21 órakor kezdődő **belépő nélküli bulit**. Az idei évben **retro hangulat** uralkodott az egész party folyamán, valószínűleg ezért aratott igen **nagy sikert** ez a buli, **nemcsak a huszonéveseknél, hanem a '30-as**

**'40-esek körében is**. Az egész buli során projektor segítségével kivétlenül keresztül láthatóak voltak az idei, illetve a korábbi években készült kupák képei. A vendégek felhőtlenül, egy társaságként szórakoztak **egészen reggelig**.

Szeretnénk **megköszönni** támogatóinknak, akik hozzájárultak ahhoz, hogy ez a rendezvény ilyen színvonalasan létrejöhessen!

**A Chek-Nisszá Fesztivál fő támogatói:**

Alsónémedi Önkormányzat,

Alsónémedi és Vidéke Takarékszövetkezet,

Takács János egyéni vállalkozó,

Alsónémedi Adidas bolt

Reméljük, jövő nyáron is ilyen remek lesz a hangulat, mindenkit szeretettel várunk!

*A Chek-Nisszá Fesztivál szervezői*

## POLGÁRŐR NAP 2009

Kik is falunk polgárőrei? Ezek a mi gyerekeink!

Őrzik álmainkat, védik napjainkat, biztosítják rendezvényeinket.

**Július 18-án**, szombaton, **egész napos** rendezvényt, **POLGÁRŐR NAPOT** tartottak a falu lakosainak az Öreg-tónál.

**Dicséretet érdemelnek a nagyszerű, színvonalas szervezésért!**

Délelőtt **kerékpáros ügyességi versenyen** vehettek részt a gyerekek és az **életmentéssel** kapcsolatos teendőket ismertették meg velünk a meghívottak. Az **elsősegély-nyújtási teszt** kitöltésének helyezettjei jutalomban részesültek.

Majd a **tűzoltóság, a mentők, a rendőrség** tartott bemutatót. A **kommandósok** kábítószer ellenes, kutyás helyzetgyakorlatokat mutattak be. Láthattuk, hogy fogják el a rablót és izeltőt kaptunk a túsmentés módszereiből is.

A **fegyverek kiállítása** is nagy sikert aratott. A gyerekek egész nap **arcfestésen** vehettek részt.

Közben több **bográcsban főtt az ebéd**, amire hivatalos volt mindenki, aki megjelent a rendezvényen. **Köszönjük** a finom pörkölteket, gulyást, lecsót, sült krumplit, dinnye szeleteket és a nagyszerű kiszolgálást!

A büfében mindenki kedvére olthatta szomját - sokféle italból lehetett választani.

Délután a közelgő vihar ellenére láthattuk az **íjászbemutatót**, és akinek kedve volt ki is próbálhatta az íjakat. **Kocsikázhattak** is kedvükre a jelenlévők.

Sajnos megérkezett az aznapra ígért vihar, ami **elmosta** a meghirdetett gyerekprogramokat, a futballmeccseket, esti zenés, táncos mulatságot, ennek ellenére **élményekben gazdagon, maradandó emlékekkel tértünk haza**.

Az egész rendezvény a szervezők és a jelenlévők részéről szeretetben, összefogásban, barátságban valósult meg.

**Köszönjük** a lehetőséget, hogy ott lehetünk, a finom és bőséges ebédet, a nagyszerű és ritkán látható bemutatókat, a szervezésben résztvevő polgárőrök munkáját.

Csak gratulálni tudunk és **kívánunk sok erőt, egészséget a további munkájukhoz!**

Tisztelettel és köszönettel: *A Nyugdíjas Klub tagjainak nevében*

**Dénesi Lászlóné**



# Tisztelt Alsónémedi Lakosok!

Engedjék meg, hogy röviden beszámoljunk a **2009. július 18-án megrendezésre került Alsónémedi Polgárőr Családi napról.**

De mielőtt az élményekről beszélünk, egy **visszaemlékezést** tartanánk, hogy is jutottunk el idáig. 2005 áprilisában, pár lelkes fiatal fejében megszületett a gondolat hogy jobba, biztonságosabbá tegyük szülőfalunkat. Kezdetekben saját autóval vállalta ez a pár fiatal, hogy minden éjszaka járőrözik a község utcáin. Aztán későbbi vezetőink úgy gondolták, hivatalos formában több lehetőség állhat előttünk az Országos Polgárőr Szövetségnél is, ezért **2005. október 3-án megtartottuk az alakuló közgyűlést, ekkorra már több mint 30 tagja volt a Némedi Polgárőrségnek.** Mostanra elértük azt, hogy **felajánlásból kaptunk egy járőrautót, egységes öltözéket** vásároltunk a tagoknak, melynek **létszáma 70 fölé emelkedett.** A polgárőr **autó fenntartási költségeit az Alsónémedi Önkormányzat fedezi,** mely igen nagy segítség az Egyesületnek. Rendezvények biztosítására is felkérnek bennünket, illetve továbbra is minden éjszaka elérhetőek vagyunk az alábbi telefonszámon: **06-30/484-76-58.**

És most térjünk vissza a beszámolóra. **Hosszas előkészületek, szervezések,** meghívások előzték meg a rendezvényt, melyen a **rendészeti szervek /Rendőrség, Tűzoltóság, Mentők, VPOP/, továbbá elsősegélynyújtók, az Alsónémedi NYWYG Íjászegyesület, illetve Gödöllei Gedeon a fegyver kiállításával képviseltették magukat.** A rendezvény az **Öreg tavon** (a volt Acsai-tó) került megrendezésre, ahol színvonalas körülmények között, megfelelő helyeket tudtunk biztosítani meghívott vendégeink bemutatóinak. 10 órakor Egyesületünk Elnöke **köszöntötte** a résztvevőket, ezután lehetőség volt **megtekinteni** a rendőrautó, tűzoltó és mentő autókat, engedélyezték a próba szírenázásokat, a motoros járőr az érdeklődőkkel próbaköröket tett meg, a helyszínen felállított traffi-

pax készülék előtt lemérhették sebességüket futva, illetve kerékpározva is. Eközben **kerékpár ügyességi verseny** zajlott, melyen a gyerekek között díjazásra is sor került. A VPOP bemutatóján megtapasztalhattuk a kábítószer kereső kutyák hatékonyságát, fegyelmezettségét. A délelőtti utolsó bemutatóját a Készenléti Rendőrség egysége tartotta, melyen bűnözői elfogást, autós üldözést, túsmentő és rajtaütési akciót láthatunk. Az összes bemutató maradandó és tanulságos élmény volt mindannyiunk számára.

A bemutatók végére **polgárőrtársaink elkészítették a finom ételeket,** amiket jóízűen elfogyasztottunk. Az ebéd utáni programról a NYWYG íjászai gondoskodtak, akiktől ismét színvonalas bemutatót láthatunk. A késő délután a **kispályás focival,** illetve este a zenés, táncos mulatsággal folytatódhat volna, de a hirtelen jött vihar sajnos megváltoztatta a terveinket. Mindenki **összefogva segített** a helyszínen a sátrak, pavilonok szétszedésében, ezért a vihar nem okozott károkat. Mindent egybevetve, úgy gondoljuk és a visszajelzések is megerősítenek bennünket ebben, hogy **jól sikerült a rendezvény és szükség van az ilyen, és ehhez hasonló megmozdulásokra Alsónémedin.**

Még egyszer szeretnénk **megköszönni** vendégeinknek, hogy elfogadták a meghívásunkat, valamint az összes alsónémedi lakosnak, hogy eljöttek, végignézték velünk együtt a bemutatókat, jól érezték magukat. És végül, de nem utolsósorban az Alsónémedi Polgárőröknek, a szervezőknek áldozatkész munkájukért.

Reményeink szerint ebből a családi napból **hagyományt** tudunk teremteni és jövőre, valamint a következő években is meg tudjuk majd rendezni.

Tisztelettel:

**Alsónémedi Polgárőr Egyesület**

## Közlekedési ajánló tanév elején

# JÓ TANÁCSOK ISKOLÁSOKNAK

### Kedves iskolások!

Bizonyára ti is tudjátok, hogy a mindennapi közlekedés számos veszélyt rejtget magában, ha nem vagytok elég óvatosak, körültekintőek.

Sajnos, titeket is érhet közlekedési baleset, melynek megelőzése érdekében:

1. Inkább indulj el pár perccel korábban az iskolába, hogy ne kelljen rohannod!
2. Lehetőleg a kijelölt gyalogos átkelőhelyen (zebrán) közlekedj, ha ilyen nincs, akkor a lehetőleg biztonságosabb helyet válaszd!
3. Körültekintés nélkül soha ne menj át az úttesten!
4. Ha a gyalogosforgalom irányítására szolgáló fényjelző készülék zöld fénye villog és már leléptél az úttestről, akkor

siess! He azonban még a járdán állsz, semmiképpen sem indulj el!

5. Kerüld azt, hogy álló jármű mögül vagy takart helyzetből lépj az útra!
6. Ne szégyellj megfogni szüleid kezét az úttesten való áthaladás közben!
7. Ha kerékpárral közlekedsz, ne feledkezz meg az első és hátsó világításról, a fékek ellenőrzéséről, és ha kanyarodsz, minden esetben jelezd azt!
8. Tömegközlekedési járműveken való utazáskor minden esetben kapaszkodj!
9. Ha az autóbusz, villamos, trolibusz ajtaja nyitva van, de a csengő hangját már hallod, ne szállj fel!
10. Az utca nem játszótér!

*Folytatás a következő oldalon*

# JÓ TANÁCSOK SZÜLŐKNEK

1. Azon az úton kísérjük rendszeresen iskolába a gyereket, amelyen később egyedül jár majd!
2. Ne a legrövidebb, hanem a legbiztonságosabb utat válasszuk!
3. Amikor az útesten áthaladunk, ragaszkodjunk gyermekünk kezének megfogásához!
4. Úgy indítsuk útnak a gyereket, hogy legalább öt perccel a becsöngetés előtt érjen oda!
5. Feltűnés nélkül ellenőrizzük, hogy betartja-e a szabályokat, ha egyedül megy!
6. Sose várjuk a gyereket az iskolakapuval szemben, az utca másik oldalán!
7. A gyereket mindig a járda belső oldalán, az útesttől távol kísérjük!
8. Gyermekünkkel való közlekedéseink alkalmával, magyarázzuk el a legfontosabb közlekedési szabályokat és a jelzőtáblák jelentéseit!
9. Ha lakott területen kívül a közutat is igénybe kell vennie, feltűnő, vagy fényvisszaverő ruhadarabot adjunk rá!

## Gyékényszövés, papírmártás a nyári gyerektáborban

2009. augusztus 3-7-ig tartott. Minden nap más-más elfoglaltság szórakoztatta a gyerekeket. Hétfőn és csütörtökön kézművesedtünk.

Valamikor, nem is olyan régen a gyékénynek nagy becsülete volt. A szoba alját borították belőle készült szőttessel, a ház belső falára került, védelmet nyújtott a hideg ellen. Ma is találkozhatunk még belőle készült kosárkával, kalappal, esetleg tányér-alátéttel, amelyek még őrzik elődeink csodálatos szövési technikáit. Napjainkban ugyan felhasználása kissé átalakult, mégis számtalan lehetőség rejlik még ma is, ebben a növényben.

A gyékény növény mocsaras állóvizeket kedveli, könnyű megismerni tömött sötétbarna buzogányáról. Augusztus végén szedhető, száradás után kötegelik és évekig használható. Újra felhasználás előtt be kell áztatni és egy igen kellemes tapintású szivacsos lágy anyagot kapunk.

Nap elején a növényt szétszedtük leveleire. A gyerekek ugyan kicsit húzódoztak a kissé ragadós levelek láttán, de amint egyre szebb lágyabb anyagok kerültek elő a növény belsejéből, kezdtek megismerni és kíváncsian várták a foglalkozást. Az anyag tulajdonságainak felfedezését a legkönnyebb technikával kezdtük, egy kis hajó elkészítésével. Fogpiszkálóval illesztettük össze a kis alkatrészeket. A gyerekek fantáziája szárnyalt. Készült katamarán, Titanic, sport hajó, emeletes uszály, vitorlás. Gyártották a kis alkotásokat, amelyeket meg is úsztattunk, rendeztünk versenyt is. A fiúk egész nap megunhatatlanul modelleztek, előkerült a papírzsepi vitorlának és a ragasztó bonyolultabb illesztéseknél. Hajtogattunk madarakat, készült tündérke Szinger Éva néni segítségével. „Ágymögévaló” mintájára saját kis lábas alátétünket alkottuk meg eredeti nagy szövőkereten, amelyet a Hagyományok Házából kaptunk kölcsön. Rajta keresztül megismerkedtünk az anyag szövésével, sodrásával. Több időt vett ugyan igénybe elkészítésük, de a gyerekek nem bánták. Így alkalmuk volt beszélgetni és ismerkedni egymással. Öröm volt nézni munkájukat. Kertünk fainak hűs árnyéka adott otthont kis alkotó tábornak, az órák sajnos gyorsan elrepültek. A gyerekek bevallása szerint még soha nem dolgoztak ilyen anyaggal.

Ha kirándulás alkalmával ezután találkozni fognak gyékénnyel, remélem emlékezni fognak majd az ismerkedésével töltött

órákra. Talán más szemmel fogják nézni a természet eme kicsi szeletkáját, nagyszüleink kapcsolatát ezzel a növényvel.

Csütörtökön papírt mártottunk. A papírmártás történetéről a gyerekek tájékozottsága igencsak meglepett beszélgetésünk során. Házilag készített papírt gyártottunk a Dunapack Csomagoló papírgyár (Bp.) receptje és szerszámai segítségével. Folyamata: ipari cellulóz felaprítása, vízzel való pépesítése, papírmártó kerettel a masszából merítés, lecsöpögtetés majd a munkafolyamat zárásaként préselés. Szárítást követően már használható is az új papír. A kissé esős idő miatt vasalással besegítettünk egy kicsit a folyamatba. Még a fiúk is megtanulták egyedül kezelni eme fortélyos szerszámot. Volt ki több lapot készített különböző díszítéssel (szalag, gyapjú, stb.) és nap végén füzetté füzte. Volt ki kevesebb lapot készített és inkább játékkal töltötte az időt a kertben elhelyezett fajtékokkal. Pihenésként Ki Mít Tud? süti pókert játszottunk sok-sok vitával nevetéssel mint ahogy az lenni szokott társasjáték alkalmával. Záró órában nyakon öntött bennünket egy kis nyári zápor. Mindenki mentett mindent, a papírokat a téglát az edényt csak saját magát nem. A gyerekek eső után szárítottak a napon és próbálták egymást túllicitálni melyikük ázott el jobban.

Ezen a nyáron is remek kis csapat gyűlt össze, lehetett velük dolgozni, nevetni, játszani. Jöttek ismerős arcok és újak. Remélem jól érezték magukat, mert mi nagyon jól szórakoztunk társaságukban. Szeretettel várjuk év közben is foglalkozásainkon őket, barátaikkal együtt.

Köszönjük szépen a Művelődési Ház és az Önkormányzat segítségét és anyagi támogatását, mert ez a program sem jöhetett volna létre támogatásuk nélkül.

Nywyg Galagonya Kör részéről:

**Bodó Anna**  
(Tánya néni)

### Alsónémedi Hírmondó

Kiadja: Schulcz Kft.  
Készült: Schulcz Kft., Dabas;  
Telefon: (29) 360-901  
Engedély szám: B/PHF/792/P/91



# I. NYWYG Kupa

## Íjászverseny Alsónémedin



2009. Október 23.-án, pénteken, Örömjász versenyt rendezünk  
Alsónémedin, az Öregtő- i Horgásztónál.

### Program:

8. 30.-9. 30	Nevezés
10. 00	Versenykezdés
10. 00-13. 00	1. forduló: Egyéni verseny
13. 00-14. 00	Ebéd
14. 00-16. 00	2. forduló: Csapatverseny
kb. 16. 00	Eredményhirdetés
kb.16. 30	Befejezés

### Kategóriák:

Tradicionális  
long- bow  
vadászreflex

### Nevezési díjak:

Tiszteletreméltó (51-)	2500 Ft
Felnőtt (19-50)	2500 Ft
Ifjú (15-18)	2000 Ft
Gyerek (11- 14)	1000 Ft
Kisgyerek (7 -10)	600 Ft
Pöttöm (- 6)	Ingyenes

**Fontos!** Meleg ebédet csak előnevezés ellenében tudunk biztosítani a versenyzőknek és vendégeiknek. A nevezési díj magában foglalja az ebédet is. A vendégek 600 forintért tudnak étkezni.

### A verseny jellege:

#### 1. forduló:

**15 cél, 15x3 2D , Lengő célokra, Tó átlövés!**

#### 2. forduló csapatverseny:

**5 fős csapatok jelentkezését várjuk, egyenes kieséses csapatverseny lebonyolításához.**

**A verseny jellege: Lufilövő váltóverseny. Mindenki egy távról lő, 12 méterről.**

**A váltóversenyt külön díjazzuk.**

**Díjazás:** érem, oklevél, népesebb kategóriákban kupa.

Öltözékre nincs kikötésünk, viszont a büszkén viselt korhű ruházat nemcsak színesíti a versenyt, hanem tisztelgés öseink előtt, példa eleinknek.

**Előnevezés:** picinkebt@monornet.hu vagy Suplicz Zsolt 06-20-313-94-71

Szeretettel várjuk régi és leendő barátainkat, íjásztársainkat és az érdeklődőket!!

**Baráti üdvözzellet:**

**Suplicz Zsolt, a NYWYG Íjász és Hagyományörző egyesület elnöke**

## TALÁLKOZÓ

Szeptember utolsó vasárnapján az Opál ház nagytermében örömteli esemény volt megint.

55 éves iskolai találkozót tartottak a 70-esek. Nem zenével és vacsorával, hanem jókedvvel és vidámsággal. Délután 1 órától este 7-ig tartott a beszélgetés. Sajnos egyre kevesebben vannak már a résztvevők, de az összetartásra jellemző, hogy Ceglédről és Szeged mellől is jöttek találkozni a régi osztálytársak. Akik ott voltak nem bánták meg, mindenki nagyon jól érezte magát. Beszélgettek régi dolgokról, nosztalgizáltak és természetesen mai dolgokról is, családról,

unokákról. Sokat nevettek, mert az idő megszépíti a dolgokat és az is igaz, hogy „csak a szépre emlékezem” alapon a szép dolgok kerültek szóba. A „lányok” nem felejtettek még el finomakat sütni, a „fiúk” pedig lelkesen kóstoltatták a jobbnál jobb sütitet. Ettünk, ittunk, jót mulattunk. Isten tartsa meg jó szokásukat, hogy még sokáig találkozhassanak „elhatározásuk szerint minden évben”, erőben, egészségben!

Mindenkinek jó erőt, egészséget! Jövőre Veletek Újra!

**Bis.**

# Szüreti mulatság



# Chek-Nisszá Fesztivál





# Polgárőrnap

